

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Félévre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybeli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Fél évre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Széchenyi utca, Weidlich-udvar.

Jegyzetek.

(::) Amitől tegnap féltünk, amire tegnap sajtó érzéssel gondoltunk, az mára bekövetkezett. A fővárosi napilapok fájó hangon sok keserőséggel jelentik be, hogy megesorbitva, redukálva kénytelenek olvasó közönségüket kielégíteni. Nagyon keserű a hang, ahogy magukat megvigasztalni kénytelenek, igen bánatos a tónus, ahogy a jövőre kecseskedni igyekeznek. És minden kellemetlen érzést fokoz az a tudat, hogy más országokban, amelyek szintén hasonló állapotban kényszerülnek élni, a sajtó nem szenved olyan nagyot, mint a miénk, de mondhatnánk egész újságpapírfüldöt rendezhetnek. — Nem azért ilyen nagy az újságpapírhiány, mert valóban technikai nehézségekbe ütközik, — de egyszerűen azért, mert azok, kiknek igenis van, szűkkeblűek hozzánk. Pedig, pedig talán mindent inkább nekülözni tudunk ezen a világon, mint az újságpapírt... Az újság már nem luxuscikk nem is kultúresemerge, de a legfontosabb életszükséglet, melylyel, ha akadna olyan, ki úzsorászkodni merészel, árdragítóként kéne súlyos börtönbe vetni. Leírhatatlan kínos érzés a megvékonyult újságokat kezünkben forgatni és akarjuk hinni, hogy az illetékes tényezők a legrövidebb idő alatt gondoskodnak a helyzet jobbulásáról.

(=) A Fehérvári-úton, világos nappal, verőfényes időben meggyilkoltak és kiraboltak egy szegény asszonyt, ki katonai ura helyett végezte lelkiismeretes kötelességtudással a családfenntartás nagy munkáját. A szegény hitves kora reggeltől ott ült a pult mellett, darabszámba dolgozó, bejáró segéddel látta el a munkát, egyedül szaladgált a kétlábú létrákon és ebédjét két sálkából fogyasztotta, mit maga kotyvasztott a sötét lomtárféle helyiségben, hogy szomorú halál jutott osztályrészüül. Elhagyatottan élt, annyira árván, hogy agyonverhették emlékiül, hogy egyetlen jankiáltását is meghallhatta volna valaki. Pesten történt az eset a nagy és forgalmas városban, ahol csak úgy pezsdül az élet és ahol mégis a leginkább arat a régi romantikából itt ma-

radt szegénylegények törje, ahol a boxerek divatja most sem multa idejét és ahol a legtöbb gyilkolhatnak úgy, — hogy büneikért soha sem vezekelnek. Guttmann Aminné, a meghalt ékszerészne is sokat elgondolhatna ezt így, míg a drága ékszerék között a portvissel tisztogatott és talán az is eszébe volt, hogy mit fog tenni, ha egyszer valaki reá támad, de hogy a komolyan nem várt gyilkos a valóságban megjelent, elvesztette minden akaraterejét, cselekvő képességét és csak az életöztön volt az, mi eszben nem hagyta. Am a brutalizmus, az öldöklő elszántság sokkal erősebb volt és Guttmanné ma familiája tragikus hősnője, ki az élet legborzasztóbb küzdőterén ártatlanul lett boldogtalanná. És hogy ezt így elgondoljuk, — hirtelen az is eszünkbe ötlök, hogy talán, ha nem lett volna háboru, a szorgal-

mas jó ékszerészne holnap reggel is segíthetett volna urának üzletét kinyitni. A mindannyiunk részvételével távozó Guttmanné is egész bizonyosan a véres mézárulás áldozata, hősi halott, a háboru, a kötelesség halottja, övéiről is az állam tartozik gondoskodni, ha egyébként gondoskodva nincs.

(+) Az angol parlamentben is újra békéről esett szó és a pacifisták erősen sürgették a béke tárgyalások kitűzését. Bonar Law a kincstári kancellár azonban sok maró szatírával felesapott filozófusnak és mindenről inkább diskurált, mint arról, miről a képviselők beszéltek, — annyira, hogy a pacifisták kezdtek pirulni afölött mit talán el sem gondoltak... Támadt erre nagy zavargás, ijesztő konsternáció és Bonar Law kitűnő diplomatának bizonyult...

A Times bejelenti az entente döntő szárazföldi harcát

Németországot csak szárazföldi veresége készítheti bakere.

(A Reggel tudósítójától.) A németek szigorított buvárhajóharcra roppant megzavarta az ellenség sajtóját, ugyanarra, hogy napokig elterelődött egész figyelmük a szárazföldi eseményektől, amivel önkéntelenül elismerték a német buvárhajóharc döntő szerepét a háboru eldöntése tekintetében. Az angol lapok közül legelőbb a Times tért magához, amely legutóbbi számának vezércikkében arról ír, hogy a döntés a szárazföldön fog megtörténni.

Ezeket írja: Az ismét feléledő tevékenység a Somme mentén emlékeztetőül szolgál, hogy a háboru a szárazföldön nem lehet súlyos harcok nélkül megnyerni. Németország legutóbbi diplomáciai eljárásának bármi is az oka, — hogy vajjon hatását tulbecsülte-e, vagy pedig tudatosan akarta a szakítást — de mindenestre biztosak lehetünk, hogy terveik között sarkalatos pontként szerepel az az elhatározás, hogy a katonai vereségeket minden áron elkerülje. Németországnak tisztában kell lennie azzal, most már, hogy a fegyverek erejével szereshető győzelem szá-

mára a lehetőség határaitól elüti.

Az új buvárhajóharc mindenek fölött a kétségbeesés aktusa, a mely az entente hatalmának a legnagyobb károkat fogja okozni, hogy ezeket egymástól elszakítsa, vagy legalább is a béke utáni vágyat az entente államok országaiban megerősítse. Ez a hadjárat azonban bizonyos veszélyeket rejt Németországra nézve is, amint azt maguk a németek is elismerik és a legnagyobb veszély a diplomáciai viszony megszakítása Amerikával. A porosz vezetőket legfőképpen az a szempont vezérli, hogy a német hadsereg presztizse törhetetlenül maradjon.

Függetlenül minden eseménytől, ami a tegeren vagy a diplomáciában történhetik. Ezt a tényt soha sem szabad elfelejteni és mi a magunk részéről teljesen át vagyunk hatva attól a meggyőződéstől, hogy egy biztosított békére nézve semmi eredmény sem áll fenn, amíg a német hadsereget a haretéren minden kétséget kizárólag meg nem verjük. Mi vagyunk az utolsók, kik tengerészetiünk nagyszerű tetteit

kisebbitenők és akik a szövetség összetartásának eredményeit, valamint az ellenség kimerülését lebecsülnék, de a militarizmust egyedül ezekkel a fegyverekkel nem lehet ledönteni.

Amíg Németország azzal díceskedhetik, hogy hadserege valamennyi fronton győzhetetlenül áll, amíg mi ezt nem tesszük vitássá, mindaddig tovább fog fennállani a veszély, hogy a legszébb békei s új katonai kaland kiinduló pontja lesz. Ezek képezik a fő jelentőségét annak megértésére, hogy egy további roppant nagy és ez alkalommal azt hisszük, döntő szárazföldi hadjárat előkészítése folyamatban van.

34-es krónika.

A „Vilmos Bakák Lapja” legújabb száma.

(A Reggel tudósítójától.) A lövészárk szerkesztősége újból derék munkát végzett. A Vilmos Bakák Lapjának most megjelent harmadik száma, mely azóta már kézzel-kézre jár a táborban, érdekes krónikája a 34. ezred dicsőséges küzdelmeinek, közvetlen tükre a frontélet érzés, és hangulatvilágának, de mint zsurnalisztikai produktum frissen és meglepően hat.

A címlapot Gimes Lajos főhadnagy pompás háborus rajza díszíti: a Vilmos Baka kikémler a lövészárk gerincén. Megkapó erővel megrögzített háborus epizód, mely méltón sorakozik a művészelkü főhadnagy eddigi háborus rajzaihoz.

A szellemi részt a másik szerkesztő: Merényi Gyula hadnagy dominálja, aki három-három ragyogó tollal megrögzített és szerepel. Az első egy nagyon hangulatos riport; leírja, hogyan ünnepezték meg harminnégyesünk dicsőséges ezredtulajdonosuk: Vilmos német császár születésnapját. „A békegalamb” című cikkében színes írásművészettel emlékezik meg békeajánlatunk visszautasításáról és szellemes, eredeti okfejtéssel mutat fölényes hadi helyzetünkre s jószolia a vérső ördögmet. A sokoldalú iróhadnagy „Két levél” címen hangulatos történet is ad.

Polatsek Gyula főhadnagy egy izgalmasan érdekes háborus visszaemlékezést: „Az orosz” címmel örökíti meg mesteri tollal,

egy harci epizódot, mely kedves rajza a harminnégyes magyar baka emberséges lelkiületének.

Anonymus krónikája után a gazdag hírvonat következik, a melyben beszámolnak a harminnégyesek karásonyestéről, — Wittgenstein Pál dragonyos főhadnagy újabb gavalléros megemlékezéséről, azután egy szabados referáda következik az első zászlóalj kabaréjáról, majd több személyi vonatkozású hír és sok-sok kitérítésről. Közben hét vers képviseli a lövészárk poézisét, majd a józsi bakaszótár s a harminnégyes bakák aranymondásai teszik kellemesen változatossá a szép tábori ujságot, mely védelmezőség szempontjából is páratlan eredményt mutathat fel. A lap utolsó oldalán közölt elszámolás szerint a Vilmos Bakák Lapjának második száma tisztán 930 koronát jövedelmezett az ezred özevgy és árvalapja javára. Oly impozáns ez az eredmény, hogy a legnagyobb tisztelet tölt el bennünket a lövészárk szerkesztősége, kiadó-íróváltala és ideális olvasó közönsége iránt.

Mit tárgyal a város?

Miskolc város törvényhatósági bizottsága folyó évi február hó 27-én, kedden délután 3 órakor a városháza nagytermében rendes közgyűlést tart. A közgyűlés főbb tárgyai a következők: Polgármesteri jelentés a folyó évi január hóról.

A m. kir. belügyminiszter leirata a város közönségének I. Ferenc József királyunk elhalálása alkalmával kifejezett részvétele, illetve a trónörökös alkalmával nyilvánított hódolata tárgyában.

A m. kir. belügyminiszter leirata a Nemzeti Színház ingatlan vagyonának átvételével kapcsolatban Kerékes Kálmán és Győri János volt színházi felügyelők kegydíjának átvállalása tárgyában hozott közgyűlési határozat jóváhagyása iránt.

A m. kir. belügyminiszter leirata a 10-es honvédek karásonyi megajándékozása tárgyában hozott közgyűlési határozat jóváhagyása iránt.

Szombathy László főszámvévo kérelme nyugdíjaztatása iránt. Tanácsai előterjesztés a színház bérleti szerződésének meghosszabbítása s egyszersmind a színházépület jókarban tartásának költségeire, a helyárok öt százalékos felemeléseinek elhatározása tárgyában.

A tanács betérjeszti a városi közlekedési vállalat 1917. évi működési s költségelőirányzatát, egyidejűleg 500000 korona újabb hitel engedélyezését kéri.

Tanácsai előterjesztés az elfogyasztható vízmennyiség (kontingens) újabb megállapítása tárgyában.

Zemplénum megye közönségének átirata a kötelező polgári segélyszolgálat megszervezése tárgyában a magyar országgyűlés képviselőházához intézett feliratainak támogatása iránt.

A házadóbecslési bizottsághoz két tag kijelölése.

Az egyenes adófelszámolási bizottságba egy rendes és egy póttag választása.

A román invázió Erdélyben.

(A Reggel tudósítójától.) Nemsokára egy félesztendeje lesz, hogy hazánk délkeleti részét orvul új ellenség támadta meg s sikerült neki egy időre megvetni a lábát Erdélyben. Ma, amikor tisztán látjuk, minő nyomorult sorsra jutott Románia azután, hogy áruló módon rajtuk ütött, önkéntelenül felvetjük a kérdést, hogy tudta ezt a minden hadi tapasztaltat nélkülöző ellenfelünk aránylag olyan könnyen átlépni Erdély határát?

Hadvezetőségeink kétségtelesen előre megtettek minden intézkedést egy román háború esetére. Kétségtelen továbbá, hogy a hadüzenet nem jött váratlanul, de a rendelkezésre álló erők gazdaságos kihasználása — a hadvezetés egyik alapelve — nem engedte meg, hogy egy esetleg bekövetkező román támadásra való tekintettel nagyobb csapat-tömegeket halmozzunk össze és vesztegetessünk a román határon, amelyek nagy kiterjedésű hadszíntereink valamelyikén egyelőre még nagyobb szolgálattokat tehetnek. Ezért a román hadüzenetig csak határvédő csapatok álltak Erdély határán azzal a feladattal, hogy tartóztassák fel az ellenség előnyomulását. Ezek a csapatok tökéletesen meg is oldották feladatukat és a történelem fel fogja jegyezni hősiességüket a mindenütt elnyomó többségben föllépő ellenséggel szembe.

A román hadsereg már egy év óta mozgósítva volt, olyan formán, hogy mindig új és új részeket hívtak be. A 18 tábori és 6 territorális hadosztály erejével rendelkező hadsereg a hadüzenet átadásakor biztos hírek szerint még meg sem közelítette a harc-készség állapotát. Mindenekelőtt nem volt hegyi tüzérsége és azokhoz a nehéz lövegekhez, melyeket Japán, Oroszország és Franciaország röviddel a háború előtt szállítottak, nem volt képzett személyzet, — sem a tiszték, sem a legénység nem ismerték az ágyúanyagot. Biztos tudomásunk van róla, hogy a löszerkérdés és még sok más kérdés nem volt megoldva, hegyi trénnel is hiálával voltak. És Románia mégis a háború mellett döntött és a hadüzenet éjjelen határállásaink megrohanásával nyitotta meg az ellenségeskedést. A román hadsereg harc-badobása határozottan mindkét hadviselő felet meglepte. A döntő napon a határhelyőrségek román csapatait azzal alarmozták, hogy gvakorlat lesz a határ mentén. A határhoz közelebb állomásozó csapatokat gyalog, a távolabbiakat vasuton menesztették a határra s csak itt hirdették ki előttük a hadüzenetet. Bizonyítékaink vannak rá, hogy eddig az időpontig sem a tiszték, sem a legénységnek sejtelmük sem volt a bekövetkező eseményekről és be van bizonyítva az is, hogy még a román hadügyminiszterium is csak az utolsó percben értesült a hadüzenetről.

Erdély határán sem mutatott semmi a bekövetkező eseményekre, legfeljebb az, hogy Pre-

deálon és Gyimesbükkön két személynvonat elmaradt. Az első összeütközés Predeál mellett esti 8 óra 15 perckor történt, tehát az ellenségeskedés megkezdése. nek esti 9 órára bejelentett hivatalos időpontja előtt; három negyed órával később pedig a gyimesi szorosnál és a többi hágon is megtörténtek az összeütközések. Ennek a meglepetésre számító és kétségkívül ügyesen keresztülkített tervnek jelentékeny kezdeti sikerek jártak a nyomában. Elhárító hadseregeinket még nem összpontosítottuk és a Budapest—brassói vasut korlátozott teljesítőképessége miatt nem látszott tanácsosnak, hogy a határbiztosító csapatok a hadseregeknek a határ mentén való felvonulásáig vegyék fel a küzdelmet. Hogy ezeket az erőket a nagyon túlyomó számban levő ellenség ellen védelmi harcban hiába föl ne áldozzuk, a hadvezetés ezek a csapatok csak éppen érintkezésbe lépjenek az ellenséggel és nyomban vonuljanak is vissza rendszeresen azoknak a térségekre a határáig, ahol időközben az elhárító hadseregeket felállítják: közben persze, fölük telhetőleg, az ellenség előnyomulását is feltartóztatva. Brassótól délre a 82. számú székely gyalogezred lette meg először az ellenséggel való érintkezést, visszaverte és minden talpalattnyi földért hősiesséssel küzdött. A románok várokozásunk ellenére csak lassan nyomultak utánuk a kiürített határszakaszokba. Minden nagyobb akcióit kerülve, lassan tapogatóztak előre, megszállták Brassó, Csik Fogaras, Háromszék megyéket és betörték Szeben, Hunyad, és Krassó-Szörény megyékbe is. Alighogy átlépték a határhágókat, erődítéseket emeltek, majd beásták magukat és befejezték mozgósításukat. De az elszűrés és egyéb mulasztásuk kezdtek magukat megbosszulni a gyors előnyomulás két hetet vett el a hadműveletekre fordítható időből. Hát-szegtől délkeletre először bukantak erős ellenállásra a románok, majd Petrozsénynél és Lupénynél vissza is verték őket. E pectől kezdve bosszúálló sors üldözte a román hadsereget. A szövetséges haderők görgetege megindult és a múlt év szeptemberének utolsó napjaiban gyors egymásután következtek nagyszabású, brassói és orsovai diés győzelmeink: Erdély rövid idő alatt végleg felszabadult a román invázió alól.

A Mária Terézia-rend lovagjainak jelvényei.

(A Reggel tudósítójától.) Általánosan elterjedt az a hit, hogy a Mária Terézia-rend lovagjainak jelvényei nagy multra tekintenek vissza és már több diadalmas hadvezér vagy hős tiszta mellét ékesítették, mielőtt mostani tulajdonosuk feltűzte őket. Évtizedekkel ezelőtt csakugyan így állt a dolog, de most másképpen van.

Néhai Ferenc József királyunk 1886 február 11-én kéziratot adott ki, amelyben a következőképpen rendelkezett:

„Mint hogy fenséges Fiumi Rudolf főherceg trónörökös, mint a hadsereg muzeumának védnöke, elismerésre méltó hazafias érzéstől és a hadsereg iránt való rokonszenvtől vezérelve, annak a kívánságának adott kifejezést, hogy jövőben a Mária Terézia-rend elhalt lovagjainak jelvényei ne adassanak vissza további használatra, úgy mint eddig a rend kancellárjának, hanem méltó módon őrizzenek meg a hadsereg muzeumában. — Mi pedig a kívánságot teljesítendőnek találtuk: ez a rend alapszabályainak megváltoztatásával járó rendelkezés állapítatik meg és a rend kancelláriájának ehhez kell tartania magát. Bécs, 1886 február 11-én.

Ferenc József s. k.
Gróf Beust Frigyes Nándor s. k.

E legfelső kézirat értelmében azt a jelvényt, melyet néhai királyunk maga viselt, visszaszámraztatták a rend kancelláriájához, amely azt, a legfelsőbb elhatározás megtörténte után, be fogja szolgáltatni a hadsereg muzeumának.

Károly király, aki mint a rend nagymestere már trónörökösnek napján feltűzhetette a legmagasabb rendjelet és akadémiai utja alkalmával Jenő főherceg, hivatkozva arra, mily fényesen vezette a király, akkor még trónörökös, a XX. hadtestet az Olaszország elleni offenzívájában. — arra kért, hogy a katonai Mária Terézia-rendet háboruban szerzett kitérítés gyanánt tűzze fel és viselje: a király akkor átmenetileg azt a jelvényt fogadta el, amelyet pár nappal ezelőtt délnyugaton harcra lövő hadseregeink vezérének adományozott, azóta azonban a magas érdemrendnek olyan jelvényeit viseli, amelyek ő előtte senki mellét sem díszítették még.

A Mária Terézia-rend esillagai közül csak azoknak van történeti jellegük, melyeket Frigyes főherceg és Jenő főherceg tábornagok viselnek, de ezeket sem viselte előttük a rendnek más lovagja. Albrecht főherceg tábornagy ugyanis két esillagot hagyományozott azzal a magunkon a jelvényeken ajánlás formájában is olvasható rendeltetéssel, hogy a esillagokat a Mária Terézia-rend két jövendőbeli nagykeresztjére viselje. Azt a nagykeresztet pedig, amelyet annak idején a esillagok győző viselt, éppen ugy őrzik a hadsereg muzeumában, mint a többi.

Engel Ignác és neje szül. Klein Cecília fájdalomtól meg-törve, elszomorodott szívvel úgy a maguk, valamint fiuk, Pista és az egész rokonság nevében jelentik, hogy forrón szeretett leányukat, a legjobb testvérét, unokát és rokont

KLÁRIKÁT

az Ur f. hó 21-én, életének 18-ik évében magához szolgáltotta. Drága halottunkat Budapestről hazahozattuk és f. hó 23 án, pénteken délután 2 órakor fogjuk Kazinczy-utca 20. szám alól örök nyugalomra helyezni.

Miskolc, 1917 február 22.

Nyugodjék békében!

A külügyminiszter Münchenbe.

Bécs, február 22. Czernin gróf Münchenbe utazott, hogy a bajor királynál tisztelegjen és a vezető államférfiaknál látogatást tegyen.

Terjed a cubai forradalom.

Genf, február 22. A cubai forradalom növekszik. Valósággal fenyegető jelleget ölt.

Meggyilkolt és kirabolt gyümölcskereskedő.

Eszék, február 22. A felsőváros egyik utcáján Lonzik Antal 74 éves gyümölcskereskedőt meggyilkolták és kirabolták tőle 3400 korona készpénzt. A rablógylóosság elkövetésével egy asszonyt és egy embert gyanúsítanak. A tettesek előbb hurokkal akarták megfojtani az áldozatot, csak amikor ez nem sikerült ütötték agyon fejszével. A csendőrség keresi a tetteseket.

HIREK.

Kitiintések. A király megparancsolta, hogy Langer István tüzérhadnagy, az ellenség előtti vitéz magatartásáért, a legfelső dícsérő elismerést (Signum Laudis) újból tudtul adassék. — Dr. Tokay Gyula, a 13-ik evezred hadnagya, az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásáért a bronz vitézségi érmet kapta.

Gyászír. Résztvétel vettük a hirt, he Engel Ignác faterkedő leánya, Klára 18 éves korában Budapesten, ahová két hét előtt szállították gyógykezelés végett, elhunyt. A fiatal urileány holttestét hazahozták pénteken délután 2 órakor temetik el a Kazinczy-utca 20. szám alatti gyászházból.

Elhalasztott felolvasás. A református egyház vasárnapra hirdetett felolvasását, mivel a tornacsarnok nem fűthető be, a jövő vasárnap délutánra, március 4-re elhalasztották.

Nem szabad kincstári tárgyakat vásárolni. A miskolci katonai rendőrség parancsnokának tudomására jutott, hogy a polgári lakosság előszeretettel vásárol meg kincstári tárgyakat egyes katonai egyénektől, a kik nyilvánvalóan azokhoz bünyös uton jutottak vagy meg nem engedett módon árusítják el azt. Sőt attól sem tartózkodik a lakosság, hogy ily kincstári tárgyakat orosz vagy szerb foglyoktól vásároljanak, kik nyilvánvalóan azon tárgyakat csakis bünyös uton szerezhették. A katonai rendőrség parancsnoksága figyelmezteti a közönséget, hogy az ily módon való vásárlásnak általánosan hazafias kötelességük ellen vétnek, hanem a büntető törvénykönyvbe ütköző súlyos eseteleményt is követnek el, mely a jövőben a legszigorúbb módon fog ellenőriztetni és megtoroltatni.

Dr. Herez-féle Dermalbin a legjobb kézápolószer. Ára 1.50.

Kiadja: *Hoványi Kornél.*

Meghívó. Szentegyletünk alapszabályai értelmében folyó, 1917. évi március hó 1-én (csütörtök) délután 4 rakor a Palóczy-utca 10. szám alatti székházunk nagytermében tartandó Ádár 7-iki emlékünnepeyre van szerencsénk t. tagtársainkat, valamint a t. hitközségi tagokat ez uton tisztelettel meghívni. Az emlékünnepeyre sorrendje: 1. Máncha-istentisztelet. 2. Emlékbeszéd. — Tartja főtiszteletadó Austerlitz Sámuel főrabbi ur. 3. Könyörgések megdicsőült királyunk, I. Ferencz József, a néhai alapítók, a mult évben elhalt chevra tagok, a háboruban elesett hőseink és a nagy árvizben elhaltak lelki üdvéért. Az emlékünnepepre megelőzően új evvleti tagok bejelentése naponta eszközölhető a szent evvleti irodában a hivatalos órák alatt. A Chevra Kadisa előljárósága.

Közönet. A Borsod-Miskolci Hitelbank a miskolci ev. Négyelet jótékony céljaira ez évben is 50 koronát volt szives adományozni, amelvért ezuton is hálás köszönetet nyilvánítja az egyesület nevében dr. Markó Lászlóné, elnök.

Kézrekerült katonaszökevény. Bende György 9. honvéd gyaogezredbeli katona már régóta megszökött ezredétől s a városban rejtőzött. Bendét tegnap utólrta a katonai rendőrség sujtó keze és befűlelték. Átadták a katonai hatóságának.

Szerencsétlenség. Béres I. vasuti távirtdamunkás ma reggel egy mozgó vonat egyik kocsijának lépcsőjéről le akart ugrani. Megesusszott és olyan szerencsétlenül esett el, hogy a kocsi kerekai alá került és a lábán súlyosan megsérült. Az Erzsébet-kórházba vitték, ahol Schwarz Arpád főbiztos hallgatta ki a bal eset részleteiről.

Takarékoskodjunk a gázzal. A szén termelési és szállítási nehézségei következtében a gázgyárnak gyártásra alkalmas szénkészlete annyira lepadt, hogy csak 10—14 napra való szükséglet fedezésére elegendő. A szén rendes szállítására mindent megtettünk, hogy a gázgyár üzemében és a gázszolgáltatásban jelentősebb zavarok ne álljanak elő és reményünk van arra is, hogy az üzem beszüntetése elkerülhető lesz. Ebbeli törekvésünkben azonban a közönség támogatására is számítunk, kérve, hogy minden fölösleges gázfogyasztástól egvelőre tartózkodjunk.

Adományok. A polgármesteri hivatalhoz újabban a következő adományok érkeztek: A hadi árnyak javára: dr. Tarnay Gyuláné utján egy magat megnevezni nem akaró emberbarát 100 korona, Máday Ida 10 kor.

Az önkéntesek csak harmadik osztályban utazhatnak. Az egyéves önkénteseket a hadvezetés utasította, hogy utazásuknál csakis a harmadik kocsiosztályt használják. Magasabb kocsiosztályba még a jegykülönbözet árának megfizetése esetén se léphetnek át. Ezen rendelkezés az utasoknál való torlódásokra vezetendő vissza.

Kimutatás a magyar szent koronai országai Vörös-Kereszt Egylete miskolci választmányi főpénztárába folyó hó 22-ig befolyt adományokról: Borsod-Miskolci Hitelbank 50 korona, Pfliegler J. Ferencz még egy megnyert per folytán 6 korona, mely összegeket köszönettel nyugtázza a választmány.

Hivatalnoki kölcsönöket 6%-ra, törlesztéses kölcsönöket bérházakra, birtokokra 4 és fél % alapon, ingatlanok vételét és eladását közvetíti: Felsőmagyar országi Kereskedelmi Hitel- és Ingatlanközvetítő vállalat, Miskolc, Széchenyi(fő)-utca 49. Telefon: 5—12. Ugyanitt kapható a lekorábban érő és évente két termést adó „Csabagyöngye” gyökere szőlővesszők, 100 darab 25 korona, 1000 darab 200 korona.

HOCHHAUSER

„Sólyom” áruházában
(Széchenyi-utca 72.)

a legjobb és legolcsóbb cipők kaphatók.

Állami tisztviselőknek és vasutasoknak 5% kedvezmény.

Apró hirdetések.

10 szög 80 fillér, minden további szó 6 fill.
Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közölünk.

Könyvelést, magyar levelezést, számlairást stb. a délutáni órákra vállalok. Megkereséseket kérek: Keresztessy Sándor, Megyeháza.

Modern egyszobás lakást keresek május 1-re, esetleg hamarabb is átveszem. Cim a kiadóhivatalban. 148

Házmeztérné keresetetik Zárda-utca 16. szám alatt. 144

Ujságárusok

— esetleg rokkant katonák —
4—5 kor. napi keresettel, Diósgyőrbe és Pecesre
állandó szabad villanyos- és a percesi kisvasutra szóló jeggyel
azonnal felvételnek
Groszmann Jágónál (Sötétkapu)

Ajánlok „Tungfram” vagy „Metalum”, legjobb két magyar gyártmányu „Wolfram”-lámpát:

Világos, körte, 5—50 gyertyafény 1— kor., gömbölyű, 5—50 gyertyafény 1:10 kor.

Homályos, körte, 5—50 gyertyafény 1:20 kor., gömbölyű, 5—50 gyertyafény 1:30 kor.

Tango, világos, 5—50 gyertyafény 1:25 kor., félemail, 5—50 gyertyafény 1:50 kor.

Félwattos, 50 gyertyafény 2:50 K, 100 gyertyafény 3:25 K, 150 gyertyafény 3:60 K, 200 gyertyafény 4:25 K, 300 gyertyafény 8— K, 400 gyertyafény 9— K. — Gázizzótestek 1:50 korona.

ZSEBLÁMPÁK
legolcsóbb arban.

ILLÉS, Templom-utca 5. sz.

Nyomatott: Klein és Ludvg könyvnyomdájában, Miskolcon.

WOLFRAM-VILLANYKÖRTE minden nagyságban.

Gyári lerakat: Zoltán Armand Miskolc, Kazinczy-utca 12. sz.
Telefon 6—77.

Ugyes b zalmas
mechanikust
azonnal belépésre keres
Guttman és Zeilendorf
kötszövőgyár
Miskolc, Vasárter-utca 9.

FOGHUZÁS

és szaktanács teljesen ingyen.
Fogsorjavítások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucsuk- és aranylemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement-tömések, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnek

Mészáros Győző

vizsgázott fogtechnikus
modernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolcon, Csabai-kapu 2. sz., mindszenti templom mellett.
Telefon 406.

Uj étkezési rend a Lukács-étteremben.

2'80 Egy leves, egy főzelék egy szelet hússal és koronás ebéd. tészta.

5 koronás Ebéd: Egy leves, egy főzelék egy szelet süttel és tészta. — Este változó vacsora. — Étlap szerint.

Tiszti vacsorák.
Étlap szerint 3 korona.
LUKÁCS-ÉTTEREM.